

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año II

Alicante, Jueves 14 de Enero de 1915

Núm. 133



SEXTO ANIVERSARIO

del fallecimiento de la

**Sra. D.^a Luisa Leach y Laussat
DE CASTRO**

Todas las Misas que mañana, día 15, se celebren desde las seis de la mañana hasta las doce, cada media hora, en la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, con exposición de S. D. M., serán en sufragio del alma de dicha señora.

Su familia ruega a los amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a alguno de estos actos religiosos.

Alicante 14 Enero 1915

Conferencia Maurista importante en el Círculo de Madrid

En el Círculo Maurista dió anteaer su anunciada conferencia el «leader» del Maurismo, D. Angel Ossorio y Gallardo.

Al empezar a hablar el Sr. Ossorio, el auditorio prorrumpió en vivas a don Antonio Maura, aplaudiendo al conferenciante.

El Sr. Ossorio comenzó diciendo que más que pronunciar una conferencia, iba a departir en charla cordial con sus amigos y correligionarios, sobre sucesos de actualidad y cosas que a todos interesan.

«El Gobierno actual—dijo—es un Gobierno sin oposición. Esto, dentro de la Cámara, lejos de ser un motivo de consuelo, da una sensación de tristeza, de amargura, de decadencia. Con este Gobierno no están ni pueden estar conformes todos. ¡Ay del pueblo en donde la conformidad es absoluta! Para ello es menester prescindir del recuerdo o del anhelo. El fenómeno preponderante hoy en la política, es el que se ha llamado, felizmente, de anestesia. Una atmósfera de cloroformo rodea todos los lados de la Cámara. ¡Y a este cloroformo se llama patriotismo! ¡Patriotismo! En nombre del patriotismo se ha votado el articulado de la ley de Presupuestos, sacándolo a la vida con forcejeos y sin necesidad en una madrugada, con autorizaciones autocráticas, que permitirán a los ministros administrar caprichosa y arbitrariamente; en nombre del patriotismo se da una ley de amnistía, como compensación del silencio, una ley de amnistía con una amplitud tan inusitada, que deja indefensos a los mismos funcionarios públicos contra los ataques de que fueron objeto, y hasta el Gobierno se sintió sonrojado al otorgarla, por ser contraria a la historia del partido conservador; y con el nombre de patriotismo se mantiene una política de neutralidad, que el Gobierno reputa como un hallazgo o algo de su

invención, falsificando la verdad, pues a nuestra neutralidad ni opción teníamos, ya que es producto de una subordinación a una muy triste realidad española.

Las extremas derechas, los carlistas y los integristas, también han sido de los cloroformizados. Pero hay que distinguir de móviles. En las extremas derechas reina una profunda amargura ante la presencia de lo que ocurre. De desear sería que actuasen; pero el hecho es que la anestesia ni a ellos dispensó. ¡Los republicanos! Desde el reformismo hasta los de las logias masónicas, se portan como los más entusiastas ministeriales.

Y voy a referiros una impresión personal mía: Yo, siempre que me proponía intervenir en la Cámara, contaba de antemano con la hostilidad de todos; pero cuando hablé, lejos de encontrar en la mayoría la hostilidad mayor (pues nuestra labor de un año no ha sido, a la verdad, una guirnalda de flores para el Gabinete que preside el Sr. Dato), hallé en ella consideración y respeto, que hemos de agradecer; y, en cambio, ante el silencio de la mayoría, chillaban los republicanos; apenas se hurgaba al Sr. Dato, saltaba en seguida uno de la izquierda. Y esto (sin ponerle adjetivos, pues las gentes dicen no gustar de ellos), no diremos que sea colaboración sórdida y premiosa; pero colaboración... ¿quién duda que puede llamarse colaboración?

Los demócratas es algo pronto a desaparecer; no tienen ganas de luchar. Su actuación quedó reducida a un discurso, muy valioso, del Sr. Alcalá Zamora, y a la constante intervención del Sr. Burell, que fué el árbitro del Congreso todas las tardes, mas en su propio nombre, por su ingenio, por su conocimiento del Parlamento, por su valor personal... La fórmula para nadie es ya un secreto. Los demócratas no se unirán a los liberales; pero cuando vuelva al Poder el conde de Romanones, los demócratas subirán con él en virtud de la «federación».

Los romanonistas... ¡El conde de Romanones! Su autoridad en la Cámara es asombrosa. (Y con decir esto no le ataco; ya se lo tengo dicho a él; yo soy para el conde de Romanones la empresa Los Tiroleses; le anuncio en todas partes). No se ha visto jamás caso de autoridad personal tan grande sobre todos los lados de la Cámara. Lo ocurrido cuando la caída del Sr. Bergamín no tiene nombre. ¡Llegó a tal punto la humillación del Gobierno ante la Cámara, que los ministeriales republicanos tuvieron que salir en defensa del decoro del banco azul, diciendo que aquello era demasiado!...

Pero, ¡triste es reconocerlo!, la autoridad del conde de Romanones es la autoridad de un hombre sin autoridad, pues dentro de su casa no tiene ninguna. Todas las tardes se vió al conde de Romanones regañar con los señores Villanueva, Gasset, Alba y Suárez Inclán. El señor Villanueva (y es conveniente tomar nota y tenerlo muy en cuenta),

afirmando más cada día en una política de moralidad contraria a la de orgía del Sr. Romanones; el Sr. Alba no desperdiciando sus condiciones de juventud y talento con miras a un halagüeño porvenir; el Sr. Gasset, lo mismo en Madrid que en Barbastro, sin olvidar su política hidráulica, y el señor Suárez Inclán ereyendo con sus planes de hacendista ser el redentor de la Patria y abandonando los bancos liberales para ir a defender sus teorías a los escaños de la extrema izquierda, de donde iban a sacarle los enviados del conde de Romanones para que cesen en sus ataques.

¡Y bajo la autoridad de ese hombre sin autoridad tenemos a un Gobierno, un Parlamento, y no quiero saber si a alguien más!...

A continuación habló del maurismo en sus relaciones parlamentarias.

Explicó el silencio de Maura, diciendo que este responde al estado íntimo de su alma.

¿Qué ha de hacer Maura? Lleva treinta años, su vida política toda, dirigiéndose a la opinión; ¡a él es al único político español a quien no se puede pedir tal!

Maura no puede ni debe hablar, porque si hablase daría pié a que continuase el equívoco de confundirle a él con la opinión pública. Maura quiere que gobierne la opinión, y ser él su intérprete; no quiere que repita el caso de 1907 a 1908, que cuando quiso saber si estaba de acuerdo con él la opinión, se encontró con que la opinión estaba ausente; el señor Maura, con su valer, había sustituido a las fuerzas sociales, que lejos de actuar estaban en la inercia!

Y el Sr. Maura, dice: ¿para qué voy a hablar?, ¿para que de nuevo se establezca el equívoco?... Yo no puedo dedicarme a persuadir a las gentes de que tomen parte en el gobierno del pueblo; y no puedo retirarme porque en el caso de que el pueblo se sintiese consciente, no podría colaborar desde el puesto que me corresponde a la obra gubernamental.

Maura y nosotros. ¡Si se lo propusiese Maura, adónde nos llevaría! Los caudillos honrados sólo pueden llevar a la multitud que acaudillan al Gobierno o a la revolución.

Pero Maura al Gobierno no debe ir mientras continúen así las cosas; si fuera al Gobierno sería un farsante, ¡y a la revolución!... A la revolución no quiere ir porque no olvida que presidió un Gabinete del Rey.

Conviene aprender bien los verbos. Maura, si se dejase influir por la codicia, iría al Gobierno; si se dejase llevar de la irritabilidad, iría a la revolución.

Pero al Gobierno no debe, y a la revolución no quiere.

Pase lo que pase, sufra lo que sufra, hasta en su propio y natural orgullo, D. Antonio Maura será siempre el más seguro y poderoso sustentáculo de la Monarquía española.

Respecto a nosotros, sabemos que te-

nemos razón; el jefe nos alienta; nuestro deber es continuar.

Nos llamaríamos apóstoles si no se nos tachara de jactanciosos; educadores, si no estuviesen tan desacreditados los cargos de la Instrucción pública; pero no nos llamaremos sino ciudadanos y trabajaremos indefinidamente.

Y tratemos de un último punto: «¿Por qué los mauristas no actúan como minoría en el Parlamento?» Somos allí unos 21 ó 24 (no quiero contarlos, por temor de que la cifra no resulte exacta); pero Maura no va a ser un grupo conservador contra otro grupo conservador, pues para esto hubiera impedido su formación en Octubre de 1913. Si Maura actuase en el Parlamento forcejeando contra el otro grupo conservador, haría un papel ridículo.

El señor Maura aplaude las iniciativas individuales. De los mauristas, el señor Delgado Barreto actuó muy eficazmente en diferentes ocasiones, siendo objeto de merecidas alabanzas; el marqués de Arlanza y el conde del Moral de Calatrava, lo hicieron también en aquellos asuntos de su especial competencia; el conde de la Mortera, además de sus ya conocidas felices intervenciones, lo hizo al discutirse el presupuesto de Africa, de la manera más serena, más enérgica y más contundente; yo, ya lo sabéis, intervine algunas veces, siempre en la mayor soledad.

En el Parlamento español no hubo nunca situación más respetada que la del hombre que estaba sólo; y fué preciso que hablase uno de los que siguen al primer estadista español, para que la soledad no fuese garantía de consideración y de respeto.

El caso de Maura es un caso jamás visto. Cuando Moret salió del Gobierno, le faltó tiempo para acogerse al abrigo de «El Imparcial» y dirigir una carta al señor Aguilera, en la que había conceptos duros para altas personalidades; cuando otros salieron, comenzaron de seguida las intrigas, y del Rey abajo, ninguno, nadie fué respetado.

Ahora sucede lo contrario.

En nuestras campañas hemos de evitar todo lo que no sea empalmar nuestra situación con los problemas nacionales.

La afirmación de nuestra neutralidad; la eficiencia de nuestro poder militar y naval; los recursos económicos, adonde nos llevará la orgía del presupuesto; cuál será el herramental de las manos y de la mente para el progreso de España: todo esto es cuestión de estudiar.

Con no ser lo que vemos, habremos realizado todo un programa.

El Sr. Ossorio, que había sido ruidosamente aplaudido en diferentes períodos de su discurso, fue ovacionado al terminar, durante largo rato.

CRUZ ROJA

DISPENSARIO

Ayer fueron asistidos en este centro benéfico de la Cruz Roja, por los doctores señores Montesinos e Ibáñez, diez y siete enfermos, y por el odontólogo Sr. García Ruiz, tres.

MISCELÁNEA

Loemos: «Por el señor gobernador se han remitido al Ayuntamiento ya aprobados los presupuestos municipales del corriente año.»

Nuestro apreciable colega «El Batallador» se extraña de que consideremos como sermón perdido el continuo clamoreo de la prensa...

Nuestro continuo trabajo en este sentido bien manifiesto está, siquiera se atienda solamente a los «veinticuatro» artículos que acerca de las Ordenanzas hemos publicado...

Por eso y por otras razones que no se ocultarán al colega, consideramos perfectamente inútil cuanto la prensa diga, pida o suplique; todo ha de quedar reducido a clamar «in deserto».

¿Que nosotros también somos de los que formulamos quejas? Claro que sí, pues que la falta de cumplimiento de sus deberes por parte de otros no es razón para que por la nuestra dejemos de cumplir la que nos compete...

Por lo demás, nosotros tenemos especial gusto en dialogar y discutir con «El Batallador», pues su ilustración y cultura encajan en nuestra manera de ser; si no fuera así, lo diríamos con nuestra habitual franqueza.

NUEVA FIESTA

Por real decreto de fecha 11 de los corrientes se declara Fiesta nacional el día 28 de marzo del presente año, en que se cumple el IV centenario de la mística Doctora Santa Teresa de Jesús.

El Gobierno, interpretando el sentimiento unánime de todo el Reino, ha tenido el acierto de proponer a S. M. se declare y celebre como fiesta nacional el día del nacimiento de la ilustre castellana, rindiendo insignificante tributo a las virtudes y merecimientos de la insigne escritora, gloria imperecedera no solo del mundo católico y literario, de Avila su cuna, sino de la Nación entera.

Así pues celebraremos que el día 28 de Marzo de 1915 sea memorable en los Anales de España y que el Sr. Dato haya sometido a la aprobación del Monarca dicho proyecto de Decreto.

MINER.

CONTESTACION

de la Universidad católica de París al manifiesto de los representantes de la Ciencia y del Arte alemán

(Conclusión)

Por último, sin condenar en conjunto toda la cultura alemana, como tratan de hacer creer los autores del manifiesto, y sin prescindir en particular de los servicios prestados por la ciencia y por la erudición germana, haremos notar, sin embargo, que los actos de violencia contra los cuales protestamos, van íntimamente ligados a las peligrosas doctrinas de que fué Alemania el principal foco desde hace un siglo.

más extravagantes pretensiones de hombres que, llenos de confianza en su propio espíritu y considerándose a sí mismos como seres superiores, se han creído con el derecho de elevarse por encima de las reglas de la comunidad, plegándolas según plugo a su fantasía?

¿No ha establecido Kant, en principio, que cada uno ha de obrar de tal suerte que sus actos puedan ser fijados como regla universal, dejando a la conciencia individual el cuidado de juzgar si se ha cumplido la condición?

¿No ha afirmado Hegel que existe equivalencia o identidad entre el hecho y el derecho?

¿No ha preconizado Nietzsche, con cinismo brutal, el derecho de la fuerza, con su teoría del superhombre, y a pesar de las reservas que haya formulado respecto a la cultura alemana?

El descocado materialismo del monismo evolucionista, el panteísmo latente o explícito de los filósofos idealistas y de los teóricos subjetivistas de la religión, uno y otro puestos al servicio del orgullo germano, ¿no han servido para presentar al alemán como el tipo más acabado de la especie humana, ante el cual sólo resta a los demás inclinarse, como siendo el tipo en el cual ha hallado la divinidad su más alta realización?

Estos principios, producto genérico del temperamento intelectual y moral de los alemanes durante cuatro siglos, a partir de la Reforma protestante, han fortificado a su vez las tendencias de ese temperamento y su influencia se ha extendido más o menos a todos.

Para los hombres de acción un tratado no será más que «un pedazo de papel» que se rasga al oprimido de sus intereses; será también «un guiñapo» el derecho de los pueblos débiles que tuvieron la desgracia de molestar al desarrollo de un Estado poderoso; son un guiñapo todas las restricciones impuestas en la guerra al derecho ilimitado de la fuerza, y, lejos de excusarse de obrar con arreglo a semejantes principios, se vanagloriarán de ello, a imagen del más superior de todos ellos, de Bismark.

Hombres estudiosos alegrarán que todo cuanto los alemanes hacen, es justo; tal es la tesis de los firmantes del manifiesto. Y agradezcámosles no digan esto de un modo terminante.

Ante el mundo civilizado hacen profesión de fe del derecho de gentes y del derecho de la verdad. Es un homenaje implícito al valor, a la potencia de lo absoluto, puede ser que una concesión a los católicos cuya firma se obtuvo. Tengan, sin embargo, cuidado. Cuando se pretende tener razón a toda costa, cuando se está tan seguro de sí mismo se hace imposible reconocer los errores y culpas propias, cuando se identifican las propias ideas con la verdad, la conducta propia o de los suyos con lo justo, no se está lejos de hacer caso omiso en la práctica de este absoluto que se admite en principio; se adapta a uno mismo en vez de ser él quien le regule, y de esta suerte se miden las cosas.

Los firmantes del manifiesto han querido hablar al mundo como de hombres a hombres. Pero han demostrado de sobra que no saben ver los hechos que les contrarian ni reconocer el derecho que les condena.

En nombre del verdadero espíritu científico, desmentimos sus asertos; en nombre del verdadero espíritu cristiano, los reprobamos y denunciarnos.

«Con la aprobación de Su Eminencia el cardenal arzobispo de París, Canciller de la Universidad católica», y en nombre de todos los profesores:

El rector, Alfredo Baudrillart; el decano de la Facultad de Teología, J. Bainvel; el decano de la Facultad de Derecho canónico, A. Boudinhon; el decano de la Facultad de Filosofía, E. Peillaube; el decano de la Facultad de Derecho, J. Jamet; el decano de la Facultad de Letras, H. Froidvaux; el decano de la Escuela de Ciencias, E. Branly.

De la provincia

Ahogada. Lliber.—En el fondo de una cisterna fué encontrado el cadaver de Mercedes Reus. El hecho se supone casual. El juzgado instruye diligencias.

SUCESOS

¿Ni en mi casa?

Anoche se presentó en el mercado Angel Guerra, con intención de dormir en una caseta de su propiedad.

El vigilante nocturno le requirió para que no lo hiciera, y entonces el Guerra le insultó y amenazó de muerte.

¿Qué son cinco!

En la estación de Murcia fué detenido Francisco Lizón, el cual usaba sin la correspondiente licencia un revólver con cinco cápsulas.

El arma que le fué ocupada es de sistema «Bulldog».

¿Otra vez?

De nuevo a sido detenido Otto Blumer, por implorar la caridad pública en malas formas. Hasta la otra.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este Centro benéfico 21 curaciones.

Guardia para mañana: Médicos, D. Ladislao Ayea y D. Carlos Limifiñana. Practicante, D. Vicente Alvarez.

Señalamientos.—Para mañana hay fijados en esta Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

Sección 1.ª

Causa procedente del Juzgado de Alicante, contra Francisco Bordera y otros, por el delito de hurto.

Abogado, Sr. Manero; Procurador, señor Izquierdo.

Causa procedente del Juzgado de Alicante, contra Rafael Santamaria, por el delito de disparo.

Abogado, Sr. Mirete; Procurador, señor Langucha.

Causa procedente del Juzgado de Alicante, contra Manuel Javaloyes Diez, por el delito de estafa.

Abogado, Sr. R. Martinez; Procurador, señor Izquierdo.

SECCION RELIGIOSA

Cultos para mañana

Santo de mañana.—San Pablo, primer ermitaño. La Misa y Oficio propios del día; color blanco.

En la Colegial.—A las nueve horas canónicas y Misa conventual. Misas desde las seis hasta las doce cada media hora por el Aniversario de D.ª Luisa Leach.

Iglesia de María Auxiliadora.—Misas a las siete y a las ocho.

ADVERTENCIA

El buen criterio de nuestros lectores habrá subsanado seguramente el error que se cometió en nuestro número de ayer al consignar en la suscripción iniciada por el Real Club de Regatas que la suma anterior era 351'50 pesetas en vez de 851'50 por lo que el total resultaba 413'50, siendo así que debía ser 913'50.

Observatorio Meteorológico

Table with 2 columns: Meteorological data and values. Includes Barometro (757'0), Termometro seco (9'2), Humedad relativa (72'0), etc.

SUSCRIPCIÓN

A favor de las familias de los naufragos del Laud «Santa Faz» iniciada por el Real Club de Regatas.

(Continuación)

Subscription list table with columns: Name and Pesetas. Includes Suma anterior (913 50), D. Gabriel Ravello (2 50), etc.

Suma y sigue. . . 971 00

Comandancia de Marina

El Comandante militar de Marina y Director local de Navegación y Pesca de la provincia marítima de Alicante.

Hago saber: Que con arreglo a la Ley de 7 de Enero actual, publicada en el «Diario Oficial» del Ministerio de Marina, número 8, los individuos que deban fijurar en el alistamiento para el reemplazo de 1916, con sujeción al artículo diecisiete de la ley de diecisiete de Agosto de 1885 y a la regla primera de la Real orden de veintitrés de Noviembre de 1913, serán dados de baja en la Inscripción marítima si lo solicitan antes del quince de Agosto de 1915, quedando sujetos al servicio del Ejército, sin que en ningún caso les sean aplicables las sanciones que establecen los artículos cuarenta y uno y sesenta y ocho de la ley de diecinueve de Enero de 1912.

Lo que se hace público por el presente edicto para conocimiento de las personas a quienes pueda interesar.

Alicante 14 de Enero de 1915.—El Comandante de Marina.

NOTICIAS

El día 22 del actual se celebrará en los almacenes de esta Aduana la venta en pública subasta de varias mercancías procedentes de abandono.

Se halla vacante la plaza de Juez municipal de Villena.

Mañana hará seis años que falleció víctima de terrible desgracia la virtuosísima y distinguida señora D.ª Luisa Leach y Lausat de Castro.

Su muerte sentidísima por todos, impresionó hondamente a cuantos la conocían y apreciaban su angelical carácter.

Reiteramos con tan triste motivo nuestro sentido pesame a la familia.

ESPECTÁCULOS

Teatro Principal. Función para hoy: A las nueve y media. Las Golondrinas. Precios: Butaca 2'50. General 0'50.

Cine Sport. Compañía de zarzuela dirigida por el primer actor Daniel Alberic, y el maestro compositor Francisco Palos. Función para hoy: A las seis y media (sencilla). Los ángeles mandan (estreno). A las ocho y tres cuartos (sencilla). ¡¡Mala hembra!! A las diez en punto (doble). Los ángeles mandan y Los cadetes de la reina. Precios: (Secilla) Preferencia 0'45. General 0'15. Doble: Preferencia 0,75. General 0'25.

LA HECATOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

Torpederos franceses

Telegrafían de Cádiz comunicando que varios pescadores han manifestado que al atardecer de ayer, cuando se ocupaban en sus faenas, vieron pasar junto a ellos, a dos torpederos franceses.

Estos se dirigían con rumbo a Cádiz, pero no han llegado a dicho puerto.

Esta noticia está siendo objeto de muchos comentarios.

De origen alemán

Deede Norddeich, por radiografía, comunican que un hidroplano inglés bombardeó los presidios turcos de Kava.

Los turcos aprisionaron al observador.

El piloto consiguió escapar.

Las tropas que pretendían desembarcar, se vieron obligadas a desistir de sus propósitos, por la tenaz resistencia que opusieron los guardias costeros turcos.

Los marinos ingleses, en su desordenada retirada, abandonaron gran cantidad de municiones.

Al día siguiente, disponiendo de más elementos de combate, consiguieron desembarcar en Alexandretta, bombardeando las poblaciones abiertas y matando a dos mujeres y a tres niños.

En el Cáucaso

De San Petersburgo, telegrafían comunicando que los rusos han trabado un gran combate, con el resto del Ejército turco del Cáucaso, cerca de Erzerum.

El combate continúa.

Numerosas fuerzas turcas han reforzado la guarnición de Erzerum.

De París

Dicen de París que el periódico «L'Echo de Paris», asegura en su número de hoy, que ha salido de Viena con dirección a Roma una Misión diplomática extraordinaria austro-húngara, encargada de gestionar por mediación de la Santa Sede, la posibilidad de un acuerdo, por separado de Alemania, entre Austria y la «Triple Entente».

Nadie concede crédito a dicha noticia, estimándola como un infundio más.

De Amsterdam

Dicen de Amsterdam, que han sido detenidos 300 muchachos que vendían los periódicos ingleses y franceses, cosa que está prohibida.

Espías condenados

Un Consejo de Guerra, celebrado en Bruselas, ha condenado a prisión perpetua, a un general belga retirado y un teniente.

Los dos, acusados del delito de espionaje.

Terremotos en Italia

Se han recibido varios telegramas de Roma, manifestando que ayer se sintió en aquella capital un fortísimo temblor de tierra.

El fenómeno ha sido ondulatorio y de quince segundos de duración.

Se han agrietado varias de las iglesias de Roma.

Muertos y heridos

Las noticias que se tienen de provincias, dan cuenta de los muertos y heridos que han resultado por los terremotos.

En muchos puntos se han hundido numerosos edificios, abriéndose grietas enormes.

El Gobierno organiza socorros para los damnificados.

Los terremotos se han extendido por toda la Italia central y meridional.

De última hora

Los despachos de última hora dicen que la región más castigada por los terremotos, ha sido la de los Abruzzos.

Varias estaciones del ferrocarril han sido destruídas.

El número de víctimas es incalculable.

Solamente en Aguila, pasan de cuarenta los muertos.

En Arpino, ascienden las víctimas a 150.

En Roma producen estas noticias tristísima impresión.

Desgraciado suceso

Comunican de Badajoz, que en el pueblo de Villanueva de la Serena, ha ocurrido un desgraciado suceso.

Se derrumbó el muro de una fábrica, sepultando a cuatro niños que jugaban cerca.

Inmediatamente acudieron al lugar del suceso las autoridades y numeroso gentío.

Los obreros consiguieron extraer los cadáveres de tres niños.

El cuarto resultó con tan graves lesiones, que se teme muera también.

Al oír los padres de las infortunadas criaturas y enterarse de la desgracia, se produjo una escena de dolor que impresionó profundamente a los que la presenciaron.

En Palacio

A la hora acostumbrada estuvo Dato esta mañana despachando con el Rey. Cuando el Presidente habló con los periodistas, dijo que había informado al Monarca de los últimos telegramas recibidos de Marruecos, que son de escasa importancia.

Don Alfonso anunció al señor Dato que marchará el día 24 de cacería al coto Doñana.

En el Consejo de esta tarde, además de ultimar el asunto del pavimento de Madrid, se ocuparán los ministros de la labor parlamentaria, estudiando algunos proyectos que llevará Ugarte.

Madrid se opone

En la reunión celebrada por la Cámara de Comercio de Madrid, después de amplia discusión, se acordó pronunciarse abiertamente contra el proyecto de zonas neutrales.

En tal sentido, informará ante la Comisión parlamentaria correspondiente en largo y razonado escrito.

Motín en Benadroz

Dicen de Almería que en el pueblo de Benadroz, ha ocurrido un motín contra el reparto municipal.

Resultaron heridos de gravedad, el recaudador y uno de los vecinos.

A consecuencia de estos sucesos, hay detenidos nueve hombres y ocho mujeres.

LUCENTUM.

Imprenta Viuda de Reus: Alicante

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE
UROTROSOL

PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las **blenorragias más rebeldes**

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena; Farmacia Ruiz Stengre.
Murcia, Farmacia Ruiz Seigner.
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8

Panadería y Bollería

“La Esperanza,”

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

GARCÍA RUIZ

ODONTÓLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda. (antigua fonda de Bossio).

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pídense en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabell II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, a cargo de D. Francisco Visconti. Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES. Fuencarral, 8 y Atocha, 16. Madrid.

LA AGRICOLA ESPAÑOLA

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene.

Capital social suscrito 1.000.000 de pesetas
desembolsado 325.000

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguro de cosechas contra el pedrisco.—Seguro contra la muerte y robo del ganado caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar y cabrío, y transporte del mismo

DOMICILIO SOCIAL Y DIRECCIÓN: **BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.**

AUTORIZADO POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50.—Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados

La: Veloz: Primitiva | Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce a dos.

San Fernando, letra D.—Alicante

Único BIOSCA

ORDINARIOS

MADRID Plaza de Atocha, 6.
BARCELONA . . Fortuny, 8.
VALENCIA . . . Rivera, 7.
ALICANTE . . . Zaragoza, 5.

COMPRIMIDOS

—DE—

• **FILOGEN** •

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.^a Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico.

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET
ALICANTE

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y Pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espustos, sangre, tumores, etc).

CLINICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

AUTO SALON OLYMPIA

VENTA DE AUTOMÓVILES DE LAS MEJORES MARCAS

Accesorios de todas clases.

Motocicletas INDIAN, las mejores del mundo.

Modelos de 3 1/2 y 7 H.P. de uno y dos cilindros con side-car.

No comprar nada sin antes visitar este Salón

Explanada de España, 33

BALNEARIO DE CESTONA

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del hígado, intestinos, riñón y estreñimientos

Para los Cólicos hepáticos es necesario el uso de las AGUAS DE CESTONA fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva. El estreñimiento y la enterocolitis por antiguas que sean ceden infaliblemente al uso constante de las AGUAS DE CESTONA. Así como la Neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones. De venta a 1,25 ptas. botella en farmacias y droguerías.

Pedidos a D. FRANCISCO VISCONTI MORATA, ALICANTE
Solicítense datos y guías al Administrador del BALNEARIO DE CESTONA (GUIPUZCOA).

J. TEROL ROMERO

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio a domicilio.—Agentes en Barcelona:

Señores Domenech y Cort S. A.

Despacho: San Fernando, 30.—Alicante

Bacalaos, Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASAS EN

GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA

Géneros para Zapateros y Guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vaca Anjo en negro y color, Box Calf, Dongolas, Suola de todas clases y procedencias, Cuero síllo negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14.—ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales Militares

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUJÍA GENERAL

(Y ESPECIAL DE NIÑOS)

DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal

ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima — Despachos de Aduana — Seguros Marítimos

Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones — Representaciones — Tránsitos — Consignaciones

Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.

Paseo de los Mártires, núm. 50 — Alicante

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor

DESPACHO: Teatinos, 4.

FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova

Teléfonos (Fábrica, n.º 158) (Despacho, n.º 144) ALICANTE

BANCO DE CARTAGENA

CENTRAL MADRID

Sucursales en Levante y Andalucía

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficina y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 13.—Por la tarde no hay caja.

EMPRESA VALENCIANA

SERVICIO RÁPIDO DE TRANSPORTES Y ENCARGOS A DOMICILIO ORDINARIOS A LARGA DISTANCIA

Salida diaria a MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA

ALICANTE: CALATRAVA, 23

Teléfono, 261

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Kaderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6

ALICANTE

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc. Precio de venta en toda España: 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS,"

Consejo de Ciento, núm. 240. — BARCELONA

Dirección telegráfica "ANUARIOS" — Barcelona

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ

Fabricante de Harinas

Frente á la Estación de M. Z. y A

ALICANTE

La Mundial

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Domicilio — MADRID — Zorrilla, 11

CAPITAL SOCIAL (1) 1.000.000 de pesetas, suscripto. 200.000 de pesetas, desembolsado.

Autorizada por Reales órdenes de 8 de Julio de 1909 y 1.º de Abril de 1912

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento

EFECTUADOS LOS DEPÓSITOS NECESARIOS

CONFORME Á LA LEY DE SEGUROS DE 14 DE MAYO DE 1908

— SEGUROS MUTUOS DE VIDA —

Supervivencia.—Previsión y Ahorro.—Seguros de ganados.—Robo, hurto y extravío Muerte é inutilización

Sucursal en VALENCIA: Llano del Remedio, esquina Colon.—Despacho auxiliar de ALICANTE: Paseo de los Mártires, 55.

Consejero regional: DON JOSÉ PEREZ ASENCIO

(1) Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas.—Aprobado por la Comisaría general de Seguros en 27 de Abril de 1912.

SIDRA ♦ CHAMPAGNE

Marca PELAYO

Pídase en todas partes